

УДАРНИК КУЗЬБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (4471)

Вторник, 2 марта 1948 года.

Год изд. 18
Цена 20 коп.

Х ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

28—29 февраля проходила Х-я городская партийная конференция г. Прокопьевска. Конференция заслушала и обсудила доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Трегубова Н. А. о работе городского комитета партии за отчетный период — с 1 января 1947 года по 26 февраля 1948 года и доклад т. Павлинского Г. Н. о работе ревизионной комиссии горкома партии.

В прениях по докладом выступили делегаты партконференции тт. Вавилов — парторг строительства шахты, Шемякин — зав. оргинструкторским отделом Центрального райкома партии, Мигилев — редактор городской газеты „Ударник Кузбасса“, Заяринов — начальник горотдела МГБ, Ермишов — парторг шахты Манеиха, Ганкевич — секретарь парткома шахты имени Сталина, Прокопьев — секретарь Рудничного райкома ВКП(б), Шаравев — заместитель начальника Кузбасскомбината, Кузнецов — забойщик шахты 3—3-бис, Бежецкий — главный инженер спецкопторы, Кожарин — управляющий трестом „Сталинуголь“, Морозов — председатель горисполкома, Зинченко — директор средней женской школы № 2, Безруков — секретарь Центрального райкома ВКП(б), Коровин — главный инженер треста „Прокопьевскуголь“, Мелощев — директор ремесленного училища № 16, Яковлев — секретарь парткома станции Усяты, Чернышев — заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б), Перцев — председатель горкома союза угольщиков, Попов — парторг шахты имени Калинина, Никитин — секретарь горкома ВКП(б) по кадрам, Гадибиров — секретарь Зенковского райкома ВКП(б), Алимов — директор районной электростанции, Горбачев — главный инженер Кузбасскомбината.

С большой, содержательной речью на конференции выступил секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Колышев Е. Ф. Тов. Колышев поставил ряд практических задач перед Прокопьевской партийной организацией.

Х-я городская парткон-

ференция пршла на высоком идейно-политическом уровне, под знаком развернутой большевистской критики и самокритики недостатков в деятельности горкома ВКП(б), районных и первичных парторганизаций, партийных и хозяйственных руководителей.

Конференция отметила, что горком ВКП(б) не сумел обеспечить в 1947 году руководство политической и хозяйственной деятельностью городской партийной организации и работал явно неудовлетворительно. Вместо живого, большевистского, оперативного руководства, горком ВКП(б) ограничил свою деятельность заседательской суетней и не организовал большевистской борьбы за выполнение решений вышестоящих органов и своих собственных. В результате этих и других недостатков наш рудник не выполнил государственного плана угледобычи. Была допущена нетерпимая практика бездушного отношения к быту трудящихся со стороны ряда партийных и хозяйственных руководителей.

Партийная конференция признала работу горкома ВКП(б) за отчетный период неудовлетворительной. В своем решении конференция наметила конкретные задачи по устранению вскрытых недостатков в деятельности городского комитета партии по усилению политической работы среди шахтеров. Главной задачей городской партийной организации является борьба за выполнение клятвы перед товарищем Сталиным — борьба за подъем угледобычи, жилищное и капитальное строительство, улучшение быта трудящихся.

Путем тайного голосования конференция избрала новый состав горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

С большим подъемом участники конференции приняли письмо нашему вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Партийная конференция закончилась исполнением партийного гимна „Интернационал“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца культуры имени Артема, проводится семинар докладчиков к дню 8-го марта.

Горком ВКП(б).

НАШ РУДНИК ВЫПОЛНИЛ ФЕВРАЛЬСКИЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Подведены предварительные итоги работы шахт, угольных трестов и в целом рудника за февраль 1948 года. Выполнили месячный государственный план угледобычи шахты: Коксовая имени Сталина, 3—3-бис, Черная гора, Маганак, Красный уголек, имени Ворошилова, имени Калинина, Зиминка, Южная. Выполнил план трест „Прокопьевскуголь“ и в целом наш рудник.

Не выполнили месячного плана угледобычи шахты: имени Молотова, Восточная, имени Кагановича, Манеиха и трест „Сталинуголь“.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА

ТОВАРИЩУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Делегаты Прокопьевской городской партийной конференции от имени всей городской партийной организации шлют Вам, великому вождю Коммунистической партии и советского народа, вдохновителю и организатору всемирно-исторических побед советской Родины, свой горячий большевистский привет и сердечные пожелания здоровья и многих лет жизни на счастье трудящихся, на благо нашей социалистической отчизны.

Х-я городская партийная конференция большевиков Прокопьевска собралась в обстановке большого политического и производственного подъема, охватившего трудящихся нашего города вместе с трудящимися всего Советского Союза.

Под испытанным руководством коммунистической партии, под Вашим мудрым водительством, наш дорогой вождь и учитель, наша социалистическая Родина — Советский Союз уверенно идет по широкой дороге послевоенного подъема.

Страна с успехом выполнила план первых двух лет пятилетки. Из руин, из пепла поднимаются разрушенные врагом города и села, вводятся в строй новые фабрики и заводы.

Проведена денежная реформа, восстановившая полноценный советский рубль. Отменена карточная система. Поднялся жизненный уровень трудящихся. Созданы условия для бурного расцвета всех отраслей советской культуры, литературы и искусства.

Сплоченный вокруг большевистской партии и своего великого вождя товарища Сталина, советский народ работает героически и самоотверженно. Он еще раз показал, что нет таких крепостей, которые он не мог бы взять под руководством партии Ленина — Сталина.

Подхваченный всей страной патриотический призыв ленинградцев о выполнении пятилетки в четыре года вылился по-истине во всенародное движение.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Прокопьевская городская парторганизация пришла к

своей конференции выросшей и сплоченной вокруг Ленинско-Сталинского ЦК нашей партии, вокруг своего великого и мудрого вождя товарища Сталина. Прокопьевская парторганизация является монолитной, боеспособной парторганизацией в Кузбассе.

Прокопьевские большевики — один из больших отрядов угольщиков Кузбасса. Мы глубоко осознаем свою ответственность перед страной, перед партией, перед Вами, товарищ Сталин, за плохую работу рудника в 1947 году, когда мы недодали стране тысячи тонн угля.

Конференция подвергла суровой и справедливой критике недостатки в работе городского комитета партии и руководителей угольной промышленности, наметила пути к ликвидации позорного отставания.

Патриотический призыв ленинградцев всколыхнул горячков Прокопьевска. В результате широко развернувшегося социалистического соревнования за выполнение обязательств, взятых в письме к Вам, дорогой товарищ Сталин, трудящиеся нашего города успешно завершили январский план. Шахты нашего города дали в январе сверх плана десятки тысяч тонн угля.

За 24 дня февраля угольщики дали сверх плана тысячи тонн угля. Выполнили и перевыполнили свои планы большинство заводов и предприятий города.

Дорогой наш вождь и учитель!

От имени прокопьевских большевиков заверяем Вас, что мы возглавим трудовой и политический подъем масс, все усилия нашей парторганизации и каждого коммуниста мы направим на выполнение взятых социалистических обязательств, на выполнение пятилетки в четыре года каждой шахтой и предприятием города. Приложим все усилия к тому, чтобы полностью снабдить страну углем и этим обеспечить условия для успешного выполнения планов новой пятилетки. Мы будем добиваться нового роста нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, смело внедрять новую технику, механизировать производственные процессы,

неустанно повышать квалификацию кадров, добиваться дальнейшего роста производительности труда.

Мы будем проводить строжайшую экономию материалов, энергии, денежных средств, снижать себестоимость продукции, всемерно повышать накопления средств для выполнения и перевыполнения планов пятилетки.

Мы будем бороться за всемерное улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся, за новый расцвет социалистической культуры.

Еще упорнее будем вести работу по воспитанию трудящихся масс в коммунистическом духе, преодолению пережитков капитализма в сознании людей, воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма.

Будем еще более укреплять свои собственные ряды, усилим внимание идейно-воспитательной работе с коммунистами, вооружим их всепобеждающим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, освещающим путь человечеству к коммунизму.

Под знаменем Ленина — Сталина мы смело идем на решение новых, вставших перед нами грандиозных задач.

Мы не пожалеем сил и труда, чтобы наша прекрасная Родина еще быстрее двигалась вперед, чтобы еще более крепким и могучим стало наше социалистическое государство — оплот мира и безопасности народов.

Идя по испытанному сталинскому пути, большевистская партия, партия Ленина — Сталина ведет и приведет нашу страну к новым победам, к новой славе, к полному торжеству коммунизма.

Да здравствует великое и непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина!

Да здравствует Ленинско-Сталинский ЦК нашей партии!

Да здравствует наш мудрый вождь, учитель и друг товарищ Сталин.

НОВЫЙ СОСТАВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

ИЗБРАННЫЙ ДЕСЯТОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЕЙ, ПУТЕМ ТАЙНОГО ГОЛОСОВАНИЯ

ЧЛЕНЫ ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВКП(б)

Абрамова В. Н.
Абрамцев И. Д.
Александров А. С.
Баженов Н. Н.
Бахмутский Ф. И.
Бурцев С. И.
Бунин Е. А.
Быстров Г. А.
Волкова П. И.
Владимирова Е. А.
Ворошилов К. Я.
Валовик А. В.
Вотякова П. И.
Воробьев В. И.
Ганкевич Т. Е.
Гадибилов А. Н.
Горбачев Т. Ф.
Драко В. И.
Ермишов А. Н.
Заяринов С. М.
Зернов М. В.
Захаров А. И.
Иванов М. Ф.
Калежирин А. И.
Насьян И. Г.
Кучин А. Ф.
Кохорин П. И.
Котов А. П.
Кузнецов И. И.
Казак И. Я.
Ларин И. Ф.
Линденану Н. И.
Маркелов М. Н.

Мазурин С. Я.
Мигилев И. П.
Морозов А. И.
Маевский В. О.
Малавнин Г. Е.
Никитин К. Б.
Недоспасова Н. И.
Нежевенко А. А.
Прокопьев А. Ф.
Попов М. П.
Перцев И. В.
Полозова М. И.
Радугин С. А.
Ружан А. М.
Степаненко А. Т.
Свириденко П. М.
Санникова П. А.
Стахеев И. Е.
Сарников А. А.
Соронин П. С.
Трегубов Н. А.
Титова А. В.
Тиунова У. М.
Трофимов Ф. И.
Усов П. Я.
Федунец И. И.
Хомутинников А. И.
Чернышев С. Ф.
Чеботарев П. Г.
Щербатых А. П.
Шайтуро Г. П.
Яковлев А. Н.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ПЛЕНУМА

Арсененко П. Н.
Баронский И. В.
Борзенко М. А.
Вавилов А. И.
Глушков И. И.
Жарков М. М.
Зинченко М. Н.
Казберова С. В.
Киреев М. Д.
Коровин Т. Д.
Клим П. И.

Батагаров А. Р.
Мелюшев С. М.
Мамусов З. И.
Плюхин Б. Д.
Рыткова Е. А.
Стажук П. Ф.
Тимченко С. И.
Тарасов П. Ф.
Угрюмов М. А.
Яковлев Г. Е.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ ГОРКОМА ВКП(б)

Бушляков С. И.
Логачев И. Л.
Маштакова А. А.
Оленников В. А.

Павлинский Г. Н.
Туршатов А. Е.
Целищев Р. В.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

29 февраля состоялся первый пленум Прокопьевского горкома ВКП(б). Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем горкома ВКП(б) тов. Трегубова Н. А. вторым секретарем — тов. Радугина С. А. и секретарем по кадрам — тов. Никитина К. Б.

В состав членов бюро горкома ВКП(б) избраны следующие тт.: Трегубов Н. А., Радугин С. А., Никитин К. Б., Ганкевич Т. Е., Заяринов С. М., Иванов М. Ф., Морозов А. И., Маркелов М. Н., Чернышев С. Ф.

Кандидатами в члены бюро горкома избраны тт. Га-

дибилов А. Н., Санникова П. А., Перцев И. В.

Пленум утвердил зав. отделами горкома ВКП(б): организаторского — тов. Санникову П. А.;

пропаганды и агитации — тов. Чернышева С. Ф.;

промышленности и транспорта и заместителем секретаря горкома партии — тов. Гадибилова А. Н.;

городского коммунального хозяйства и строительства — тов. Козакова И. Я.;

военного — тов. Букина Е. А.

Ответственным редактором городской газеты «Ударник Кузбасса» утвержден тов. Мигилев И. П.

РЕЗЕРВНЫЙ ЗАБОЙ

В прошлом месяце наша бригада справилась с выполнением плана на четыре дня раньше срока. Этого мы добились уплотнением рабочего времени. Наша бригада работала в двух лавах и потому не было потеряно ни одной минуты. Если в одной лаве добывали уголь, то в другой били комплект. В течение месяца эта операция повторяется несколько раз. При такой организации труда бригада все время имела широкий фронт работы и выдала более 3.000 тонн угля. В отдельные дни мы добывали из забоя по 150 тонн угля при норме 75 тонн.

Лучшие забойщики тт. Усенко и Кошкин ежедневно выработывали по полторы — две нормы.

В марте мы решили работать таким же способом и будем бороться за выдачу 500 тонн угля сверх плана. Мы еще шире развернем борьбу за увеличение производительности забоев и экономию рабочего времени.

А. БУРМИСТРОВ.

Бригадир 7 участка шахты 3-3-бис.

— □ —

НА ТАКОМ ЖЕ УРОВНЕ

В феврале нашей бригаде было запланировано пройти 180 погонных метров параллельных шпуров и печей для лав. Это задание мы выполнили за 18 дней. Но на достигнутых успехах нарезники не остановились, а трудились с прежней настойчивостью.

Все забойщики выработали в феврале по две нормы и, кроме того, подготовили себе хороших помощников. Освоил профессию нарезника выпускник школы ФЗО т. Тишков. Равняясь на старых кадровых шахтеров тт. Подолянского и Помусова, он выполнил месячную норму на 200 процентов.

В марте мы будем работать на проходке квершлага. Я уверен, что наши показатели и здесь будут не хуже. Каждый забойщик будет с таким же упорством бороться за перевыполнение норм, чтобы бригада попрежнему была передовой.

П. КАЗАНЦЕВ.

Забойщик - бригадир 4 участка шахты 3-3-бис.

КАК И ЗА СЧЕТ ЧЕГО ПОВЫШАЕМ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Социалистическое соревнование за повышение производительности забоев нашло горячий отклик среди горняков нашего участка. Бригада т. Красильникова выдала из лавы 4.700 тонн угля, вместо 3.000 тонн по плану.

Стахановский труд лавщиков позволил участку закончить месячный план на четыре дня раньше срока. Коллектив с честью выполнил свои обязательства и стал в число передовых на шахте имени Сталина.

Если хорошо проанализировать нашу работу в феврале, то становится ясным, что успеш-

Сообщение ТАСС

В ответ на запросы корреспондентов советских газет, действительно ли Советское правительство послало финляндскому правительству предложение о заключении договора о взаимопомощи, ТАСС уполномочен заявить, что действительно 22 февраля с. г. Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин послал президенту Финляндии г-ну Паасикиви следующее предложение:

«Господин президент!

Как Вам должно быть известно, из трех стран, граничащих с СССР и всевавших против СССР на стороне Германии две страны, Венгрия и Румыния, уже подписали договор с СССР о взаимопомощи против возможной германской агрессии.

Известно также, что обе наши страны жестоко пострадали от этой агрессии, причем мы с Вами вместе будем ответственны перед своими народами, если допустим повторение такой агрессии.

Полагаю, что Финляндия за-

интересована в пакте взаимопомощи с СССР против возможной немецкой агрессии не менее, чем Румыния и Венгрия.

Учитывая эти соображения и желая создать условия для коренного улучшения отношений между нашими странами в целях укрепления мира и безопасности, Советское правительство предлагает заключить советско-финляндский пакт о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, аналогичный венгерско-советскому и румыно-советскому пактам.

Если нет возражений со стороны Финляндии, то я предложил бы направить финляндскую делегацию в СССР для заключения такого пакта.

Если Вы считаете более удобным осуществить переговоры о заключении пакта в Финляндии, то Советское правительство будет готово направить свою делегацию в Хельсинки.

С глубоким уважением Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин».

ПО ТРИ НОРМЫ НА КАЖДОГО

26 февраля коллектив участка т. Алексина на шахте имени Сталина готовился к стахановской вахте. Надо было выдать последние тонны угля в счет месячной программы. Каждый забойщик обязался в этот день работать за двоих.

— Ну как, Нармухамед? выполним мы сегодня месячный план? — спросил начальник участка у одного из старых забойщиков. — Забой готовы. Порожняк обещают дать. Лес запасли еще вчера.

— Надо выполнить — ответил забойщик. — Раз условия созданы, будем стараться. Лично я дам три нормы.

В шахту т. Нармухамед пошел с забойщиками тт. Беспаловым и Дик. С ними он работал давно, а поэтому был уверен, что его помощники сделают все возможное.

Пять составов нагрузили лавщики углем. Втроем они выдали 110 тонн угля, при норме 40 тонн.

Забойная группа т. Нармухамеда, как всегда, сдержала свое слово. Втроем они выполнили норму девятих забойщиков.

Хорошо работали и другие смены. Они так же дали сверхплановый уголь. В тот день участок выполнил месячный план.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Во второй декаде прошлого месяца наша строительная контора № 2 заключила договор на социалистическое соревнование со строительной конторой Киселевского рудника. Строители обеих контор, входящих в трест «Кузбасспромстрой», взяли на себя обязательство — всемерно повышать производительность труда, бороться за досрочное выполнение пятилетнего плана строительных работ.

При обсуждении договора ра-

бочие взяли на себя индивидуальные обязательства.

С честью держит данное слово бригада плотников тов. Гусельникова, организованная из комсомольцев и молодежи. До 13 февраля молодые строители выполняли сменные задания на 100 процентов. 18 февраля они уже работали на уровне 119 процентов, а сейчас дают полтора плана в смену.

Л. ХОДЫРЕВ.
Прораб строительства шахты Поварниха.

нашим резервом. Забой для нее уже подготовлен. Но первоочередной задачей бригады т. Киселева является проходка завивок.

Вторым крупным резервом мы считаем подготовку молодых рабочих. В бригаде т. Родионова шесть учеников. Повышая их квалификацию, участок получит новый прирост производительности труда.

В марте мы будем работать еще лучше. Условия для этого есть.

П. ЯГУНОВ.
Начальник 2 участка шахты имени Сталина.

Быстро и чутко реагировать на жалобы трудящихся

Почему рабочий т. Осипов расторгает трудовой договор?

Рабочий лесосклада т. Осипов подал в шахтоуправление шахты Коксовой имени Сталина заявление с просьбой расторгнуть договор и уволить его с работы. Осипов объясняет это заявление тем, что шахта не выполняет своих обязательств, указанных в договоре. Остается невыполненным пункт 8 договора, в котором говорится: «Предоставить рабочему возможность пользоваться культурно-просветительными, лечебными и социально-бытовыми учреждениями (клубами, краевыми уголками, больницами, амбулаториями, детскими садами и детскими яслями)».

Рабочий Осипов живет на поселке Ясная Поляна, где действительно нет культурно-просветительных, лечебных и социально-бытовых учреждений, необходимых человеку. Жена т. Осипова могла бы ра-

ботать, но на поселке нет детского сада для ее ребенка, как и для детей других рабочих.

Требование т. Осипова вполне справедливое. Отказать ему в этом шахтоуправление не имеет права. Но следовало бы поговорить с Осиповым, что такое положение на Ясной Поляне временное, что скоро здесь будет и клуб, и амбулатория, и детский сад, и детсады и что торопиться с расчетом не нужно. Однако с Осиповым никто не беседовал. В отделе кадров с ним обошлись грубо, не тактично, на заявления поставили резолюцию: «Нет оснований. Отказать».

У т. Осипова есть основания требовать положенного.

А вот есть ли основания у шахтоуправления не выполнять свои обязательства?

К ПЕТРОВ.

О чем говорит переписка

На шахте Коксовой имени Сталина работает несколько тысяч трудящихся. Естественно, что у многих есть ряд наиболее острых вопросов о жилищно-бытовых условиях, об организации труда на участках и т. д. Для разрешения их рабочие идут к начальнику шахты, к его заместителям, в шахтком. Но должного внимания они здесь не получают. Многие жалобы и заявления остаются неразрешенными. Это видно из того, что рабочие стали обращаться со своими требованиями в Президиум Верховного Совета СССР, в Министерство угольной промышленности и другие центральные органы и учреждения. В подтверждение этому служит объемистая папка писем из Министерства на имя начальника шахты т. Кучина. В ней, например, есть письмо т. Ермакова, жителя Калужской области, который несколько раз просил шахтоуправление рассмотреть своего сына Юлию, работающего здесь. На письма т. Ермакова просто не обращали внимания и только тогда, когда он написал жалобу в Министерство, и оттуда пришло указание на шахту, т. Ермакову дали ответ на его письмо.

Рабочий т. Белоус тоже обратился в Министерство с жалобой на то, что ему не предоставляют отпуск, хотя по закону и по графику он полагается ему.

Трудящиеся шахты пишут жалобы и заявления в Министерство не случайно. Их учили к этому сами руководители шахты. Они же реагируют на заявления шахтеров. Вот почему добрая половина всей переписки с Министерством занята разбором писем трудящихся. Такое положение не может быть терпимым в дальнейшем. Управление шахты Коксовой, партком и шахтком должны изменить свое отношение к запросам рабочих, быстро разбирать их жалобы, не оставлять без внимания ни одного заявления.

шахты т. Кучина — выполнить все пункты трудового договора. Но даже и после этого квартиру мне не предоставили.

В ответ на распоряжение Министерства, заместитель начальника шахты т. Галочкин написал письмо, в котором указал, что я занимаю комнату, предназначенную для четырех жильцов, с каждого должна взиматься, де-мол, плата по 46 рублей в месяц. Но я должен платить за комнату в четыре раза больше, так как занимаю ее один со своей семьей. В общем — Галочкин отписался.

Мне вовсе не интересно жить в дорогой комнате, но в силу необходимости приходится. Я настаиваю перед шахтой выполнять свое обязательство — предоставить мне комнату с обычной квартплатой, на равных правах с другими рабочими, живущими в коммунальных домах.

Т. ТЕРЕХОВ.
Рабочий шахты.

Бюрократическая отписка

Когда я поступал работать на шахту Коксовая имени Сталина, то заключил с шахтоуправлением трудовой договор. Со своей стороны этот договор я выполняю аккуратно, а шахтоуправление не выполняет своих обязательств.

В начале я жил в образцовом общежитии, но в связи с изменившимся семейным обстоятельством, мне потребовалась квартира. На основании договора я предъявил это требование шахтоуправлению. Тогда мне предложили купить индивидуальную комнату. Я отказался, так как для двоих такая квартира слишком велика. Мне выделили комнату в том же общежитии. Квартплата за комнату установлена из расчета 184 рубля в месяц. Такая высокая плата мне не под силу, поэтому я снова стал требовать квартиру. Дело дошло до того, что мне пришлось писать жалобу в Министерство угольной промышленности. Оттуда пришло распоряжение на имя начальника

Усилить подготовку к встрече весенних вод

Весна не за горами. Жаркое мартовское солнце делает свое дело. Обильные снега этой зимы скоро ринутся шумным весенним потоком со склонов гор и сопок. Они заполнят все впадины земли, сквозь трещины и провалы уйдут вниз, к горным выработкам.

Вопрос о предотвращении прорыва весенних вод в шахты — актуальный. Давно пора начать работы по очистке водосточных канав, от снега и земли на поверхности, от угля и породы в шахтах. Для этого необходимо создать и укомплектовать постоянными кадрами специальные бригады. Нужно немедленно сделать оборотку провалов и шурфов, отремонтировать насосы и моторы, исправить старые и поставить новые

сплотки. Это — задачи сегодняшнего дня. Они направлены на предотвращение аварий в выработках, с которыми могут быть связаны огромные потери в добыче угля, резкое снижение производительности по отдельным выемочным участкам и шахтам в целом.

На днях комиссия районной горно-технической инспекции произвела проверку готовности шахт треста «Сталинуголь» к борьбе с весенними водами. Обследование показало неприглядную картину. Руководители треста и шахт не сделали соответствующих выводов из печального опыта прошлого года, когда беззаботное отношение с их стороны к борьбе с весенними водами вызвало аварии на ряде участков.

На шахте Маганак, прорвавшаяся через провал вода, не встретив на пути заграждения в виде дамбы, затопила полностью выемочное поле второго очистного участка. Выход из строя на продолжительный срок одного из мощных участков поставил шахту Маганак перед фактом срыва государственного плана. Шахта потеряла тысячи тонн угля.

Аналогичная картина наблюдалась на шахтах 3—3-бис и Красный уголок, где также ряд очистных забоев были затоплены весенней водой.

Но эти уроки не привели к надлежащим выводам. Главные инженеры упомянутых шахт тт. Кузьмин, Эткин и Миленин ждут особых напоминаний из треста о том, что весна наступила.

На шахте 3—3-бис сбортка провалов не производится. Шурфы еще не окопаны. Из

имеющихся 990 погонных метров водосточных канав на поверхности не очищено ни одного метра. В шахте водосточные канавы на 50 процентов по метражу захламлены и не отвечают своему назначению. Специальные бригады по задержанию весенних вод не укомплектованы. Водоотливная система не отремонтирована.

Еще хуже обстоит дело на шахтах Маганак и Красный уголок. Там даже не смотрят на график проведения весенних работ. Начальник шахты т. Потужный не выделил ни одного рабочего для очистки канав.

Утром 1 марта был дождь. Это первый сигнал наступающей весны. Этого нельзя не заметить. Поэтому в оставшиеся дни должны быть проведены в жизнь все мероприятия по подготовке шахт к весеннему паводку.

Ф. ИВАНН.
Горный инспектор.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЖИВУ В ПОЛУРАЗВАЛЕННОМ ПОМЕЩЕНИИ

До прошлого года я работал в городском управлении пожарной охраны. В то время жил в хорошей, благоустроенной квартире. В том же году, по решению обкома ВКП(б) стал работать забойщиком на шахте Коксовой имени Сталина. Как только перешел на новое место работы, так сразу же меня выселили из хорошей квартиры. А шахта предоставила мне для жилья полуразвалившееся помещение.

Всю зиму в моей квартире очень холодно. Чуть было чуть немного тепло, нужно иметь уголь. К сожалению, я его не имею. Уголь привозят через 20 дней, после того, как выпишу его. В эти промежутки времени

я должен брать санки и возить уголь из обвалов.

За помощью я неоднократно обращался в шахтоуправление, но положительных результатов не добился. Трое моих детей школьного возраста лишены возможности нормально учиться в школе, так как домашних заданий выполнять им негде.

Больше всего меня возмущает то, что когда я не имел ни какого отношения к угольной промышленности, то жил в хорошей квартире, а как стал шахтером, то вынужден ютиться в полуразвалившемся помещении, в котором не бывает тепло.

Г. ПРАСОЛОВ.

Забойщик шахты имени Сталина.

МЕРЫ НЕ ПРИНЯТЫ

Рабочие гальванического цеха лампового завода обратились к председателю завкома т. Бузмакову с просьбой о восстановлении для них специального питания, так как они выполняют вредную для здоровья работу. Такое же заявление поступило и председателю комиссии охраны труда т. Мошкову. На требования рабочих Бузмаков и Мошков не обращают

внимания.

Заявление рабочих о восстановлении спецпитания поступило и в партийное бюро. Однако, и здесь на него не ответили.

Куда еще обратиться шифровальщикам гальванического цеха с просьбой о восстановлении спецпитания?

Н. ВОРОБЬЕВ.

Рабочий ЗОЛХа.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ДЕНЬ НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА

Клуб инженерно-технических работников комбината «Кузбассуголь» приближает свою работу к уровню задач сегодняшнего дня.

Очень хорошим, полезным мероприятием является организованный им «День начальника участка». Каждую среду в клубе собираются начальники участков прослушать доклад, лекцию, побеседовать о технических новинках, обменяться опытом.

Начальникам участков уже прочтены обстоятельные доклады о цикличности и механизации проходческих работ в шахтах и содержательная лекция на тему «Фальсификаторы истории».

РАСШИРЕНИЕ ГОРОДСКОЙ БАНИ

Горкомхоз расширяет центральную городскую баню. Для этой цели используется пустующее помещение бывшей самодельной прачечной. Помещение приводится в порядок, в нем будет устроена мойка на 100 человек.

Пуск в эксплуатацию этой дополнительной мойки позволит улучшить обслуживание трудящихся.

НА БАХЧЕВОМ ХОЗЯЙСТВЕ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

Возле города Семипалатинска, на береговых земельных участках реки Иртыш, трест «Прокопьевскуголь» организовал свое подсобное бахчевое хозяйство. Прошлой осенью хозяйство дало шахтерам первые 80 тонн арбузов.

— В нынешнем году, — рассказывает руководитель хозяйства агроном т. Шулак, — посевы арбузов будут увеличены. Осенью оно даст шахтерам не меньше тысячи тонн арбузов и 80 тонн помидоров.

Хозяйство обзавелось всем необходимым инвентарем, имеет два трактора, две автомашины, завезен годовой запас горючего. На работу в хозяйстве приглашены опытные бахчеводы, в их числе один из лучших по семипалатинскому району бахчевод И. П. Ткачев — мастер по выращиванию больших сочных арбузов.

ПРОТЕСТ ЮГОСЛАВСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ ПРОТИВ ДЕЙСТВИЙ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ В ГЕРМАНИИ

Белград, 28 февраля. (ТАСС). Как передает белградское радио, глава Югославской военной миссии в Германии генерал-лейтенант Холевац направил Союзному контрольному совету в Германии ноту протеста против запрещения дальнейшей деятельности югославских делегаций по розыску военных преступников в английской и американской оккупационных зонах в Германии.

В ноте указывается, что Югославская делегация в американской оккупационной зоне, на основе уведомления американских властей, что ее деятельность в дальнейшем запрещается, была вынуждена прекратить работу и покинуть зону 25 января с. г.

Югославская делегация в английской зоне, в свою очередь, была уведомлена, что по приказу военного губернатора выдача военных преступников временно прекращается. Одновременно делегация была поставлена в известность, что процедура выдачи военных преступников изменяется таким образом, что каждое лицо, выдача которого требует делегация, должно быть предварительно передано особому суду независи-

мо от того, что дано ли было раньше согласие на выдачу этого лица или нет.

Югославская военная миссия, говорится в ноте, не может согласиться с решением американских властей в силу того, что за два года пребывания в американской зоне югославская делегация, вследствие позиции, занятой соответствующими американскими властями, не имела возможности выполнить свою задачу и таким образом в зоне до сих пор остается большое число военных преступников.

Югославская военная миссия не может также согласиться с односторонним решением английских властей, согласно которому произвольно изменяется процедура выдачи военных преступников и практически исключается возможность дальнейшей работы югославских представителей в английской зоне.

В ноте говорится, что эти решения американских и английских властей являются грубым нарушением международных соглашений и, прежде всего, Московской декларации и Лондонского соглашения. Югославская военная миссия просит Союзный контрольный совет отменить эти решения.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПЛЭТТС-МИЛЛСА

Бухарест, 27 февраля. (ТАСС). Как сообщают румынские газеты, пребывающий в настоящее время в Бухаресте депутат английского парламента лейборист Джон Плеттс-Миллс в беседе с представителями всеобщей конфедерации труда Румынии осудил руководителей правого крыла лейбористов, которые проводят усиленную кампанию, имеющую целью расколоть единство всемирной федерации профсоюзов. «Они выполняют свое обязательство, взятое перед американскими банкирами, — сказал Плеттс-Миллс. — Бевин знает, что провал этой кампании означает сокращение выдачи ему долларов и смещение его со своего поста».

Плеттс-Миллс далее заявил, что лейбористское правительство не сделало ничего для улучшения жизни народа. Национализация промышленности, о которой столько говорилось в Англии, коснулась лишь предприятий, стоящих накануне банкротства. Владельцам этих предприятий такая национализация только на руку, они получили от государства компенсацию и, таким образом, спаслись от личного финансового краха.

Плеттс-Миллс сказал также о том, что рабочий класс Англии находится в крайне тяжелом материальном положении и что предстоит еще большее снижение жизненного уровня трудящихся в связи с участием Англии в «плане Маршалла». Бевин и его люди, сказал Плеттс-Миллс, ведут антисоветскую пропаганду для того, чтобы отвлечь внимание народа от действительной опасности, которую представляет для Англии американский империализм и план Маршалла.

МАРШАЛЛ ПРОСИТ У КОНГРЕССА НОВЫХ АССИГНОВАНИЙ НА ВОЕННУЮ ПОМОЩЬ ГРЕЦИИ И ТУРЦИИ

Вашингтон, 27 февраля. (ТАСС). Государственный департамент опубликовал письмо государственного секретаря Маршалла Ванденбергу, временно исполняющему обязанности председателя сената, и председателю палаты представителей Мартину. В письме Маршалл призывает конгрессе быстро одобрить ассигнование 275 миллионов долларов на военную помощь Греции и Турции (в дополнение к 400 миллионам долларов, ассигнованных в прошлом году). В письме подчеркивается, что «эти фонды испрашиваются и предназначаются для всеобщей помощи, в которой нуждаются Греция и Турция, и не включаются в любую экономическую помощь, которая будет предоставляться по программе восстановления Европы, если эта программа будет одобрена конгрессом».

ЗАЯВЛЕНИЕ СОТРУДНИЦЫ ПОСОЛЬСТВА США В МОСКВЕ ПОСЛУ У. Б. СМИТУ

Как стало известно, помощник начальника бюро информации посольства США в Москве Анна Белла Бюкар на этих днях обратилась к послу США в Советском Союзе г-ну Смиуту с письмом следующего содержания:

«Дорогой сэр! Прошу вас с сегодняшнего дня принять мою отставку. Нижеследующее объяснит вам причины».

Время, проведенное мною в Советском Союзе, раскрыло мои глаза на многие стороны советской жизни. Для меня стало очевидным, что многие американцы недостаточно знакомы с жизнью советского народа и у них отсутствует объективное понимание стремлений и идеалов этого народа.

Слишком часто мы поддаемся под влиянием отдельных реакционных лиц, которые проявляют максимальные усилия к тому, чтобы создать разногласия и вызвать вражду между

американскими и советскими народами. За время моего пребывания в Советском Союзе я тщательно взвесила все основные факторы и убедилась, что только теперь я по-настоящему поняла эту страну и ее замечательный народ, прилагающий все силы к тому, чтобы сделать мир лучшим для живущих в нем людей.

Хорошо зная, что работа посольства направлена против этого народа, я считаю несовместимыми мои внешние убеждения с дальнейшей работой в посольстве. Я ухожу с работы и остаюсь в России.

Этому решению способствует также и то, что я нашла здесь и свое личное счастье, полюбив русского человека.

Я изложила вам причины предприняемого мною шага, и я счастлива, что нашла в себе достаточно мужества начать новую жизнь в этой стране». (ТАСС).

ЗАНЯТИЕ ВОЙСКАМИ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ ПОРТА-ИНКОУ

Северная Шеньси, 28 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что 26 февраля войска Народно-освободительной армии заняли в южной Маньчжурии порт Инкоу, через который направлялись гоминдановские подкрепления и военное снаряжение. Находящаяся в Инкоу 58 гоминдановская дивизия, в составе свыше 10 тысяч солдат и офицеров, во главе с командиром дивизии Ван Цзяшанем, перешла на сторону Народно-освободительной армии.

Гоминдановская полиция и жандармерия численностью до 2 тысяч человек, сказавшие сопротивление, полностью уничтожены. На аэродроме захвачено только что совершивший посадку гоминдановский самолет.

Агентство указывает, что это уже восьмая дивизия, потерявшая гоминдановским командованием за время зимнего наступления Народно-освободительной армии в Маньчжурии, а Инкоу — четырнадцатый город, занятый за этот период.

ПОЛОЖЕНИЕ В ШАНХАЕ

Шанхай, 28 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Чайна пресс», начальник шанхайского бюро социально-общественных дел У Кай-сянь на заседании членов муниципального совета предупредил о том, что в этом году в Шанхае произойдут крупные бунты, если муниципальный со-

вет не приостановит рост цен и не проведет эффективной работы по оказанию помощи беженцам. Непрекращающийся рост цен, — сказал он, — приведет к банкротству многих предприятий, выворсит на улицу сотни тысяч рабочих.

ПРИБЫТИЕ В АФИНЫ НАЧАЛЬНИКА АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

Афины, 26 февраля. (ТАСС). Новый начальник американской военной миссии в Греции генерал Ванфлит прибыл в Афины. Два дня тому назад в Афины прибыл вновь назначенный советник Ванфлита по авиации бригадный генерал Метни.

В Греции находится также генерал штаба воздушных сил США Кисмер, который проводит осмотр американских авиационных баз, построенных в порядке оказания экономической помощи Греции.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм

В ДАЛЬНЕМ ПЛАВАНИИ

Начало дневных сеансов — Работает при кино-театре в 10-30, 12, 2, 4, вечерних — стол заказов в 6, 8, 9-30 вечера. с доставкой билетов по адресам

Принимаются коллективные заявки от организаций.

ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ № 600.

Дети до шестнадцатилетнего возраста на вечерние сеансы не допускаются

Прокопьевская авто-транспортная контора производит набор на курсы шоферов. За справками обращаться: улица Фасадная № 38, отдел кадров.

Прокопьевскому райпотребсоюзу требуются: главный и старшие бухгалтеры.

Волкова Ольга Васильевна, проживающая по улице Советов дом № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Волковым Юлием Алексеевичем, проживающим по улице Кадровая дом № 7, кв. 3. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка г. Прокопьевска.

СОЗДАНИЕ ФРОНТА НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ В РУМЫНИИ

Бухарест, 28 февраля. (ТАСС). В сегодняшнем номере газеты «Скынтея» опубликовано коммюнике о создании в Румынии фронта народной демократии.

27 февраля под председательством Василе Лука, говорится в коммюнике, состоялось совместное заседание представителей румынской рабочей партии, земледельческого фронта, национально-народной партии, народной демократии, который должен обеспечить единство действий всех сил народной демократии страны. Решение о создании фронта народной демократии принято единогласно.

Как сообщает в коммюнике, фронт народной демократии будет возглавляться Национальным советом, в состав которого избраны от румынской рабочей партии Василе Лука, Лотарь Радачану и Иосиф Кишневский; от земледельческого фронта д-р

Петру Гроза, Антон Александреску, Йон Овцану; от национально-народной партии Константилеску — Ян Михайл Драгомиреску, Александру Стефля; от народного венгерского союза Александру Кацко, Людовик Ткач, Фединанд Чико.

Председателем Национального совета фронта народной демократии избран д-р Петру Гроза, генеральным секретарем — Василе Лука, секретарем — Иосиф Кишневский.

На заседании были утверждены принципы сотрудничества между партиями, входящими во фронт народной демократии. Было принято решение об общей программе. Эта программа будет опубликована в двух.

Фронт народной демократии на предстоящих выборах в великое Национальное собрание будет представлен общими избирательными списком.

НОВЫЙ СОСТАВ КОРПУСА УПОЛНОМОЧЕННЫХ СЛОВАКИИ

Прага, 28 февраля. (ТАСС). Председатель корпуса уполномоченных словацкого Национального совета Гусак в последние дни вел переговоры с политическими партиями, профсоюзными и некоторыми другими общественными организациями Словакии по вопросу о составе корпуса упол-

номоченных. В результате этих переговоров Гусак предложил новый состав корпуса уполномоченных. Всего в состав корпуса входит: десять представителей компартии, два представителя демократической партии, один представитель партии социальной демократии и один представитель партии «свободы».

ЛЕТРИХ ПРИВЛЕКАЕТСЯ К СУДЕБНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Прага, 28 февраля. (ТАСС). Как сообщается, уполномоченный по внутренним делам и государственной безопасности словацкого Национального совета опубликовал официальное

заявление, в котором говорится, что 27 февраля органы безопасности передали судебным органам материалы на бывшего председателя словацкого Национального совета и депутата законодательного Национального собрания Летриха и некоторых других лиц, обвиненных на основе закона об охране государ-

ства.